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EDITORIAL

Editorial

Ve dnech 3.– 5. září 2025 se v Brně usku-
tečnily již 49. Brněnské onkologické dny 
(BOD) a současně 39. konference pro nelé-
kařské zdravotnické pracovníky. Tato nej-
větší národní onkologická konference, 
tradičně pořádaná Českou onkologic-
kou společností ČLS JEP a  Masaryko-
vým onkologickým ústavem, potvrdila 
i letos své mimořádné postavení v rámci 
české onkologické komunity.

Program konference byl mimo-
řádně pestrý –  zahrnoval 157  vyzva-
ných přednášek, 123 volných sdělení, 
58 posterů a přivítal 2 433 účastníků, 
včetně více než 100  zahraničních 
hostů. Zúčastnilo se také 730 nelékař-
ských zdravotnických pracovníků, je-
jichž odborná konference probíhala pa-
ralelně a nabídla řadu edukačních sekcí 
tematicky zaměřených na prevenci, 
screeningové programy, výživu, roli case 
managera v  péči o  onkologického pa-
cienta i  na rozvoj kompetencí a  vzdělá-
vání nelékařských zdravotnických profesí.

Doprovodná Konference laboratorní 
diagnostiky v onkologii nabídla přehled 
nejnovějších poznatků v  oblasti mole-
kulární diagnostiky, biomarkerů a la-
boratorních aspektů precizní onkolo-
gie. Významná účast odborníků z oblasti 
laboratorní medicíny potvrdila rostoucí 
důležitost mezioborové spolupráce pro 
moderní onkologii.

Úvodní den zahájila tradiční edu-
kační sympozia věnovaná onkogyne-
kologii a  multidisciplinárnímu Gliomee-
tingu, který si dlouhodobě drží silnou 
účast i prestiž. Sekce určená praktickým 
lékařům a neonkologům nabídla aktuální 

šavy a Říma, přičemž nejpočetnější za-
stoupení měli tradičně kolegové ze Slo-
venska. Program IBOD se zaměřil na 
precizní medicínu, gastrointestinální ná-
dory a vzácné diagnózy, včetně endokrin-
ních a neuroendokrinních tumorů. Nechy-
běly ani tradiční formáty Breaking News 
a Meet the Experts, které umožnily mla-
dým onkologům konzultovat kazuistiky 
se světovými odborníky.

Zvláštní pozornost byla letos věno-
vána mezigeneračnímu propojení odbor-
níků a  podpoře mladých lékařů a  vědců 
prostřednictvím bloků Case Reports a Cli-
nical Research. Velký ohlas vzbudila také 
psychoonkologická konference s  podti-
tulem Resilience 2.0 –  odolnost v systému 
péče, přinášející inspirativní propojení 
teorie a klinické praxe.

Závěrečný společenský večer, který 
tradičně poskytl prostor pro přátelská 
setkání a  ocenění významných osob-
ností české onkologie, uzavřel letošní 
mimořádně úspěšný ročník.

49. Brněnské onkologické dny tak zavr-
šily pátou dekádu své existence a potvr-
dily, že představují nejen odborné, ale 
i společenské fórum, které propojuje on-
kology, výzkumníky, nelékařské pracov-
níky, laboratorní specialisty i pacientské 
organizace. S  nadějí a  očekáváním se 
již nyní upíráme k příštímu, jubilejnímu 
50. ročníku, který se uskuteční v  roce 
2026 a bezpochyby bude důstojnou os-
lavou tradice i pokroku české onkologie.
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přehled možností paliativní péče, nutriční 
podpory a psychiatrické či psychologické 
péče o onkologické pacienty. Velký zájem 
vzbudil i blok Data a informatika v onko-
logii, který se zaměřil na efektivní sběr 
dat pro Národní onkologický registr a na 
budoucnost informačního zázemí scree-
ningových programů.

Čtvrteční odborný program se tra-
dičně věnoval hlavním onkologickým 
diagnózám –  karcinomu prsu, nádo-
rům plic, gastrointestinálním, uroge-
nitálním a  gynekologickým maligni-
tám. Zazněla i aktuální témata z oblasti 
radioterapie, imunoterapie a  inter-
venční radiologie. Pozornost byla věno-
vána rovněž prevenci a časné detekci 
zhoubných nádorů, včetně přednášek 
o  chemoprevenci, výživových faktorech 
s  karcinogenním potenciálem či nových 
možnostech multicancer early detection 
testů (MCED).

Novinkou letošního ročníku bylo Onko 
kino, které nabídlo praktické ukázky chi-
rurgických výkonů a  zákroků doprová-
zené odborným komentářem a diskusí. 
Tento formát se setkal s mimořádně po-
zitivním ohlasem a přinesl nový rozměr 
edukačních aktivit konference.

I letošní ročník se konal pod záštitou 
Evropské společnosti pro klinickou 
onkologii (ESMO), což dokládá vysokou 
odbornou úroveň a mezinárodní přesah 
celé akce. Součástí programu byl také již 
pátý ročník International Brno Oncology 
Days (IBOD), který potvrdil význam stře-
doevropské spolupráce. Účast přijali re-
nomovaní odborníci z  Lipska, Vídně, 
Lovaně, Osla, Padovy, Londýna, Var-


